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Evropská předmluva
Tento dokument (EN ISO 21012:2018) vypracovala technická komise ISO/TC 220 Kryogenické
nádoby ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 268 Kryogenické nádoby a specifické aplikace
vodíkových technologi, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2019 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2019.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12434:2000.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 21012:2018 byl schválen CEN jako EN ISO 21012:2018 bez jakýchkoliv modifikací.



Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je světově rozšířená federace národních orgánů pro
normalizaci (orgány členů ISO). Činnost přípravy mezinárodních norem se standardně provádí
technickými komisemi ISO. Každý člen orgánu, který má zájem o předmět, pro který byla ustavena
technická komise, má právo být členem v této komisi. Mezinárodní organizace, státní a nestátní, ve
spolupráci s ISO, se také účastní činnosti. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou
komisí (IEC) ve všech záležitostech elektrotechnické normalizace.

Postupy, které se používají pro zpracování tohoto dokumentu a které se určují pro její další podporu,
jsou popsány v části 1, směrnicích ISO/IEC. Zejména by se měla zohlednit různá kritéria potřebná
pro schvalování různých druhů dokumentů ISO. Tento dokument byl navržen v souladu s pravidly
pro vydávání části 2, směrnic ISO/IEC (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti patentových práv zjištěných během zpracování tohoto dokumentu budou uvedeny
v Úvodu a/nebo v obdrženém přehledu vyhlášení patentů (viz www.iso.org/patents).

Jakákoli obchodní značka použitá v tomto dokumentu je informace určená uživatelům pro praktické
použití a neza-
hrnuje se do schvalování.

Vysvětlení dobrovolné povahy norem, významu specifických termínů a výrazů ISO vztahujících se
k posuzování shody, jakož i informací o dodržování zásad ISO v rámci Světových obchodních
organizací (WTO) v Technických překážkách obchodu (TBT) viz www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument byl připraven technickou komisí ISO/TC 220, Kryogenické nádoby.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 21012:2006), které bylo technicky
revidováno.

Toto vydání zahrnuje následující významné změny vzhledem k prvnímu vydání:

–    Článek 4.2: Doplněno „všechny hadice z austenitické nerezavějící oceli musí být žíhány po
tvarování pro provoz s vodíkem.“;

–    Článek 4.4.3: Musí nahrazeno mělo by;

–    Článek 4.4.3: 50 000 cyklů nahrazeno 10 000 cyklů;

–    Článek 4.4.3: Doplněno „Tato zkouška je požadována jen tehdy, když pružná hadice je vystavena
velkým/
výrazným pohybům při zatížení tlakem.“;

–    Článek 5.3.2.1: 50 000 cyklů nahrazeno 10 000 cyklů;

–    Článek 5.3.2.2: 50 000 cyklů nahrazeno 10 000 cyklů;

–    Příloha B: Změněno z normativní na informativní;

–    Příloha C: Změněno z normativní na informativní;



–    Příloha C: Změněna poslední věta v druhém posledním odstavci na „Musí být použit vhodný
kapalný dusík, aby bylo zajištěno, že sestava pružné hadice dosáhne teplotu tekutého dusíku.“.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje požadavky na návrh, výrobu, typ a výrobní zkoušení, a značení pro
neizolované kryogenické pružné hadice, použité pro přenos kryogenických tekutin v následujícím
rozsahu provozních podmínek:

–    pracovní teplota: od -270 °C do +65 °C;

–    jmenovitý rozměr (DN): od 10 do 100.

Koncovky pro montáž jakýchkoliv spojek jsou předmětem této normy, ale spojky jsou předmětem
jiných norem.

Úmyslem je, že hadice, která má být navržena a zkoušena tak, aby vyhovovala obecně schválenému
jmenovitému tlaku, tj. nejméně PR 40. Hadice mohou pak být vybrány s PR rovným nebo větším než
je maximální dovolený tlak (PS) zařízení, na kterém má být použita.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


